



Integrativna medicina v Sloveniji NAŠIM ZDRAVNIKOM SE OMEJUJE TERAPEVTSKA SVOBODA

PISE: NIVES PUSTAVRH, FOTO: GREGA ŽUNIČ

Izr. prof. dr. Nataša Samec Berghaus, uni. dipl. prav., je kot članica delovne skupine na Ministrstvu za zdravje sodelovala pri pripravi zakona, ki bi lahko odpravil anomalije in neskladja v naši pravni ureditvi ter položaj slovenskih zdravnikov, ki je edinstven na svetu. Našim zdravnikom se namreč omejuje terapevtska svoboda. Ne smejo se namreč ukvarjati z nekonvencionalnimi metodami zdravljenja, lahko pa se z njimi ukvarja denimo nekdo, ki nima zdravstvene izobrazbe. Razložila nam je, zakaj bi bilo nujno, še posebej za varnost pacientov, da se zakonodaja čim prej spremeni.



»Zdravnikom se tudi prepoveduje uporaba dodatnih znanj znotraj specializacije. Tako denimo specialist fizikalne in rehabilitacijske medicine ne sme zdraviti z bioidentičnimi hormoni, čeprav se je za to ustrezno usposobil in izobrazil, torej pridobil dodatna znanja. Nikjer ni ustrezno rešeno, kako je s priznavanjem dodatnih znanj. To je nesmiselno, če ima zdravnik določena znanja, ki jih lahko uporablja v dobro pacientov. In če pomislimo, da tudi fitness trenerji in wellness 'gurujke' svetujejo in prodajajo bioidentične hormone, je to sploh 'narobe svet'. Teh pa nihče ne nadzoruje in izreka glob, čeprav nimajo niti diplome medicinske fakultete, poudarja pravica **dr. Nataša Samec Berghaus**.

Izhodišča za Zakon o dopolnilnih, tradicionalnih in alternativnih oblikah diagnostike, zdravljenja in rehabilitacije so bila v javni razpravi novembra lanske leto. Nujno bi bilo, da se zakon čim prej dokončno oblikuje, poudarja izr. prof. dr. Samec Berghaus: »Zdravniki in ostali zdravstveni delavci bi, kot predlagajo izhodišča zakona, končno lahko v skladu s svojimi kompetencami izvajali različne dopolnilne, tradicionalne in alternativne oblike diagnostike, zdravljenja in rehabilitacije, ne da bi bili zato kaznovani z odvzemanjem licence, kot to predvideva zakon o zdravniški službi.«

Slovenija edina omejuje terapevtsko svobodo zdravnikov

Sogovornica je izvedla tudi primerjalno študijo o pravnih ureditvah dopolnilnih in alternativnih metod zdravljenja v državah EU, v kateri je ugotavljala, kdo te metode lahko izvaja (zdravnik ali zdravilec), predpisano izobrazbo oziroma izobraževanje zanje, preverjanje usposobljenosti in pridobivanje licenc, kako poteka nadzor in podobno. V nobeni primerjalni državi se zdravnikom ne omejuje terapevtska svoboda in ne odvzema licenc zaradi izvajanja teh metod zdravljenja. V tistih državah, kjer pa te metode (na